



Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale
Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură
Centrul Județean DÂMBOVIȚA
Bdul. I.C. Brătianu nr. 36, Târgoviște, cod 130153, jud. DÂMBOVIȚA
tel. 0245.216.482
fax 0245.216.481
apia.dambovita@apia.org.ro
www.apia.org.ro

APIA

Catre: Toate Primariile Juderul Dambovita

In atentia Domnului Primar

Stimate Domnule Primar,
Ref.: Prevenire incendiere terenuri agricole

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE AGENȚIA DE PLĂȚI ȘI INTERVENȚIE PENTRU AGRICULTURA CENTRUL JUD. DÂMBOVIȚA	
INTRARE/IEȘIRE Nr.	1236
ROMÂNIA JUDEȚUL DÂMBOVIȚA - PRIMĂRIA LOC. CREVEDIA REGISTRATURĂ	
05 FEB 2020	
INTRARE IEȘIRE	Nr. 1597

Ca urmare a discuțiilor din cadrul sedinței Colegiului Prefectural din data de 31.01.2020, va adresam rugamintea de a ne sprijini în activitatea de informare a producătorilor agricoli cu privire la prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, cu modificările ulterioare, prin care este interzisă arderea miriștilor și a resturilor vegetale pe terenul arabil, precum și a vegetației pajistilor permanente.

Informarea fermierilor cu privire la respectarea normelor de ecocondiționalitate, respectiv a bunelor condiții agricole și de mediu (GAEC) 6.2, prin care este interzisă arderea miriștilor și a resturilor vegetale pe terenul arabil precum și a vegetației pajistilor permanente se face periodic, chiar de la depunerea cererii unice de plată fermierul ia cunostință de aceste norme prin semnarea unui angajament de respectare care face parte integrantă din cerere.

Fermierilor care utilizează teren arabil (inclusiv pajști temporare) și/sau pajști permanente, le este interzis să ardă miriștile și/sau resturile vegetale rezultate după recoltarea culturilor (paie de cereale păioase, vreji de plante proteice sau de cartof, coceni de porumb, tulpini de floarea soarelui, rapiță ș.a.), inclusiv miriștile sau iarba rămasă după cosirea pajștilor temporare.

De asemenea, fermierilor care utilizează pajști permanente le este interzis să ardă vegetația, inclusiv iarba rămasă după cositul pajștilor.

În cazul nerespectării acestui GAEC, fermierilor li se vor aplica reduceri de 5% la suma încasată pentru fiecare schemă de plată, conform modului de aplicare a sancțiunilor pentru nerespectare.

Conformitatea sau după caz neconformitatea cu GAEC 6.2 se constată la controlul pe teren, unde se observă dacă resturile vegetale au fost sau nu arse.

În cazul în care arderea a fost provocată de cauze necunoscute, iar fermierul prezintă la A.P.I.A. în termen de 10 zile lucrătoare de la data producerii arderii miriștilor și a resturilor vegetale pe terenul arabil și a vegetației pajștilor permanente copia sesizării înregistrată la poliție sau la Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență ori la Detașamentul de pompieri din cadrul autorităților publice locale privind acest fapt, condiția GAEC 6.2, este respectată. Documentul doveditor, specificat mai sus, trebuie să fie întocmit de către beneficiarul schemei/măsurii de plată/ajutorului/sprijinului financiar solicitat înaintea efectuării controlului și să fie valabil la data efectuării controlului. Dacă documentul are data eliberării ulterioară executării controlului, fermierilor li se vor aplica reduceri la suma totală de plată, conform modului de aplicare a sancțiunilor pentru nerespectarea GAEC.

Agentia de Plati si Interventie pentru Agricultura a incheiat un **protocol de colaborare** cu Garda Nationala de Mediu si Inspectoratul pentru Situatii de Urgenta privind actiunile de monitorizare a modului de respectare de catre fermieri a bunelor conditii agricole si de mediu referitoare la arderea miristilor si a resturilor vegetale pe terenul arabil si la arderea pajistilor permanente.

Concret, Agentia de Plati si Interventie pentru Agricultura primeste de la ISU o instiintare cu incendiile de vegetatie la care au fost solicitati sa intervina si cu coordonatele GPS a zonelor respective. Inspectorii din cadrul Agentiei de Plati si Interventie pentru Agricultura verifica in teren zonele indicate, iar in cazul in care acestea se suprapun cu parcele agricole declarate de fermieri in cererea unica de sprijin, acestora li se aplica **reduceri de 5% la suma incasata pentru fiecare schema de plata.**

Consideram ca implicarea dumneavoastra alaturi de noi, prin organizarea unor activitati de prevenire si indrumare a fermierilor din localitatea pe care o administrati, ar avea un efect pozitiv in vederea reducerii numarului de incendii de vegetatie din judet.

Cu stima,

Ec. Corina GARLEANU
Director executiv



Intocmit
Oana NASTASE
Responsabil Comunicare

Oana Nastase